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Тренировочная работа по МАТЕМАТИКЕ 
11 класс 

27 апреля 2016 года  
Вариант МА10511 

(профильный уровень) 

Выполнена: ФИО_________________________________ класс ______ 

Инструкция по выполнению работы 

На выполнение работы по математике отводится 3 часа 55 минут
(235 минут). Работа состоит из двух частей, включающих в себя 19 заданий.  

Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности с кратким
ответом. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня сложности
с кратким ответом и 7 заданий повышенного и высокого уровней сложности
с развёрнутым ответом. 

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или
конечной десятичной дроби.  

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное решение на
отдельном листе бумаги.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи
в черновике не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать

наибольшее количество баллов. 

Желаем успеха!
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Часть 1 

 

Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, 
целое число или последовательность цифр. Запишите ответы к зада-
ниям в поле ответа в тексте работы. 
 

 
 
 

 
 

Летом килограмм клубники стоит 90 рублей. Маша купила 1 кг 400 г 
клубники. Сколько рублей сдачи она должна была получить с 1000 рублей? 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Екатерин-
бурге (Свердловске) за каждый месяц 1973 года. По горизонтали 
указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. 
Определите по диаграмме наименьшую среднемесячную температуру в 
период с мая по декабрь 1973 года включительно. Ответ дайте в градусах 
Цельсия. 
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Ответ: ___________________________. 
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На клетчатой бумаге с размером клетки 1 1  изображён равнобедренный 
прямоугольный треугольник. Найдите длину его медианы, проведённой 
к гипотенузе. 

 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Вероятность того, что новый персональный компьютер прослужит больше 
года, равна 0,98. Вероятность того, что он прослужит больше двух лет, равна 
0,84. Найдите вероятность того, что он прослужит меньше двух лет, но 
больше года. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите корень уравнения 
6

1
8

2

x
x


   
 

. 

 

 
 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Основания равнобедренной трапеции равны 12 и 18, а её периметр равен 40. 
Найдите площадь трапеции. 

 
 

 
 

Ответ: ___________________________. 
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На рисунке изображён график функции  y f x  — производной функции 

 f x . Найдите абсциссу точки, в которой касательная к графику  y f x  

параллельна оси абсцисс или совпадает с ней. 
( )y f ' x y

x0

1

4–8

 
 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

В цилиндрический сосуд налили 3000 см3 воды. Уровень жидкости оказался 
равным 20 см. В воду полностью погрузили деталь. При этом уровень 
жидкости в сосуде поднялся на 3 см. Чему равен объём детали? Ответ 
выразите в см3. 

 
 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
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Часть 2 

 
 

 
 

Найдите значение выражения 
 23 5 3

16 60




. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Мяч бросили под углом α  к плоской горизонтальной поверхности земли. 

Время полёта мяча (в секундах) определяется по формуле 02 sinαv
t

g
 . При 

каком значении угла α  (в градусах) время полёта составит 2,3 секунды, если 
мяч бросают с начальной скоростью 0 23v   м/с? Считайте, что ускорение 
свободного падения 10g   м/с2. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Первый и второй насосы наполняют бассейн за 9 минут, второй и третий — 
за 12 минут, а первый и третий — за 18 минут. За сколько минут эти три 
насоса заполнят бассейн, работая вместе? 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите наибольшее значение функции  9ln 4 9y x x    на отрезке 

 3,5; 0 . 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
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Для записи решений и ответов на задания 13–19 используйте отдельный 
лист. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 и т. д.), 
а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы записывайте 
чётко и разборчиво. 
 

 
 
 

 
 

а) Решите уравнение 2 π
2 sin cos

2
x x    

 
.  

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку 
5π

; π
2

    
. 

 

 

 
 
 

 
 

В одном основании прямого кругового цилиндра с высотой 12 и радиусом 
основания 6 проведена хорда AB , равная радиусу основания, а в другом его 
основании проведён диаметр CD , перпендикулярный AB . Построено 
сечение ABNM , проходящее через прямую AB  перпендикулярно прямой 
CD  так, что точка C и центр основания цилиндра, в котором проведён 
диаметр CD, лежат с одной стороны от сечения. 
а) Докажите, что диагонали этого сечения равны между собой.  
б) Найдите объём пирамиды CABNM .  

 

 

 
 
 

 
 

Решите неравенство 
5 3 2

1 1 12 2 8 2
x x x

x x x


     . 

 

 

 
 
 

 
 

Окружность, проходящая через вершины A , C  и D  прямоугольной 
трапеции ABCD  с основаниями AD  и BC , пересекает меньшую боковую 
сторону AB  в точке P  и касается прямой BC . Известно, что =AD CD . 
а) Докажите, что CP  — биссектриса угла ACB . 
б) В каком отношении прямая DP  делит площадь трапеции? 

 

 

 
 
 

 
 

Планируется выдать льготный кредит на целое число миллионов рублей на 
пять лет. В середине каждого года действия кредита долг заёмщика 
возрастает на 20 % по сравнению с началом года. В конце 1-го, 2-го и 3-го 
годов заёмщик выплачивает только проценты по кредиту, оставляя долг 
неизменно равным первоначальному. В конце 4-го и 5-го годов заёмщик 
выплачивает одинаковые суммы, погашая весь долг полностью. Найдите 
наименьший размер кредита, при котором общая сумма выплат заёмщика 
превысит 10 млн. 
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Найдите все неотрицательные значения a , при каждом из которых система 
уравнений 

2 2 2 2 2

2

( 2) ( ) 4 ,

5 6

x y x y a a

y a

 + + + + − = +


= −

 

имеет единственное решение. 

 

 

 
 
 

 
 

Возрастающие арифметические прогрессии 1 2, , ..., , ...na a a  и 

1 2, , ..., , ...nb b b  состоят из натуральных чисел.  

а) Существуют ли такие прогрессии, для которых 1

1

a
b

, 2

2

a
b

 и 4

4

a
b

 — 

различные натуральные числа? 

б) Существуют ли такие прогрессии, для которых 1

1

a
b

, 2

2

b
a

 и 4

4

a
b

 — 

различные натуральные числа? 

в) Какое наименьшее значение может принимать дробь 2

2

a
b

, если известно, 

что 1

1

a
b

, 2

2

a
b

 и 10

10

a
b

 — различные натуральные числа? 
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